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Ing. Arpád Abonyi, šesťdesiatročný 

Začiatkom tohto roku sa dožil šesťdesiatich rokov svojho 
života význačný rudný geológ a organizátor geologicko­

prieskumných prác v oblasti Gemera Ing. Arpád Abonyi. 
Narodil sa 5. 1. 1930. Po maturite na gymnáziu 

v Kisvorde pracoval ako banik v uhoľných baniach 
v oblasti Dorogu. Vysokú školu banícku absolvoval 
v r. 1953 v Soproni. Ihneď nastúpil ako geológ do podniku 
Východoslovenský rudný prieskum, závod Čučma. Postup­

ne prešiel radom funkcií v tomto podniku i v jeho právnom 
nástupcovi — Geologickom prieskume. Pracoval ako geo­

lóg, samostatný geológ, odborný geológ a nakoniec ako 
vedúci Geologickej oblasti Geologického prieskumu 
v Rožňave. V rokoch 1966—1969 pracoval ako expert 
— geológ na rudných ložiskách na Kube. 

V každom svojom pracovnom zadelení sa vždy plne 
osvedčil. Postupne získal vysoké odborné vedomosti 
z ložiskovej geológie v oblasti Spišsko­gemerského rudoho­

ria a zaoberal sa radom významných ložiskových území, 
zaslúžil sa o objavenie podstatného množstva zásob sideritu 
i komplexných železných a medených rúd v Gemeri. 
Vyznačoval sa nielen odbornými, ale i veľmi dobrými 
organizačnými vlastnosťami. Ako vedúci Geologickej 
oblasti GP Rožňava vytvoril okolo seba veľmi dobrý 
pracovný kolektív, ktorý pod jeho odborným vedením 
dosahoval veľmi dobré hospodárske i surovinové výsledky. 

Približne do roku 1959 skúmal rožňavské rudné žily 
v západnej časti, v okolí Rožňavského Bystrého. Neskôr sa 
venoval štúdiu oblasti metasomatických rúd tzv. pruhu 
Hanková—Volovec. Má veľkú osobnú zásluhu na úplne 
novej geológicko­ložiskovej koncepcii oblasti Nižná Slaná, 
ktorá viedla k objavu, resp. podstatnému rozšíreniu zásob 
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metasomatických sideritov ložiska Manó Nižná Slaná. 
Podobne sa aktívne osobne podieľal na objavení metaso­

matického ložiska sideritu Kobeliarovo. 
Po návrate z expertízy na Kube sa venoval problematike 

rudnej oblasti Rožňava—Mária. Realizovaný geologický 
prieskum podľa návrhu jubilanta podstatne rozšíril zásoby 
medených rúd tohto žilného systému. Systematické geolo­

gicko­prieskumnč práce v tomto revíre pod vedením A. 
Abonyiho viedli k objaveniu ložiska Strieborná žila. ktoré 
je jedným z najbohatších ložísk na striebro nájdených na 
Slovensku po roku 1945. Kvantitou i kvalitou zásob sa radí 
k stredne veľkým ložiskám i v porovnaní so svetom. 

Jubilant preveroval známy výskyt olovnato­zinkových 
rúd v okolí Ardova i riadil niektoré prieskumné úlohy 
týkajúce sa nerudných stavebných surovín v Gemeri. Jeho 
práce, najmä rukopisné, sú rozsiahle a svedčia o veľkom 
pracovnom a odbornom zapojení sa jubilanta do riešenia 
surovinovej problematiky Slovenska. 

Začiatkom osemdesiatych rokov A. Abonyi ťažko 
ochorel. Neustále sa zhoršujúci zdravotný stav viedol 
v roku 1986. žiaľ. až. k odchodu do invalidného dôchodku. 
Preto zvlášť oceňujeme jubilantov neochabujúci osobný 
záujem o aktívne geologické dianie v Spišsko­gemerskom 
rudohori. ochotu poskytnúť odbornú konzultatívnu pomoc 
jeho mladším kolegom, ktorú prejavuje napriek svojej 
chorobe. 

Želáme mu. aby požíval naďalej úctu svojich blízkych 
a známych, ktorá je výrazom uznania jeho ľudských aj 
odborných kvalít, neubývajúcu duševnú silu. ktorá mu 
umožňuje vzdorovať krutému osudu, a ešte veľa pekných 
chvíľ, ktoré ožiaria jeho navonok jednotvárne dni. 
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